

EL EJERCITO Y ARMADA

·ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR·

Marruecos

Es encontrado el cadáver del capitán Sánchez Zamora

TANGER.—A primera hora de la mañana fué encontrado el cadáver del capitán Sr. Sánchez Zamora, que pereció ahogado el sábado último. El cadáver ha sido trasladado a Larache, a cuya guarnición pertenecía el finado capitán.

También ha aparecido el cadáver del joven Santiago Maman, que, viendo en peligro al capitán, intentó salvarle, pereciendo arrastrado por el oleaje.

TETUAN.—Ha sido conducido a ésta el cadáver del capitán de Intervenciones de Comara, D. Francisco Sánchez, que pereció ahogado en Tanger.

En la capilla ardiente le velaron sus compañeros.

Llegó el general de la Guardia civil, D. Antonio Sánchez, padre del infortunado oficial, para asistir al entierro, que se verificó hoy, asistiendo numerosa concurrencia. Presidieron con el padre del finado el comisario superior interino y todas las autoridades.

Soldados licenciados

MELILLA.—Marcharon a la Península 420 soldados licenciados por exceso de plantilla.

La herencia de Benchemol

TANGER.—El Tribunal mixto, presidido por el juez itanano D. Fernando Maimusi, se ha declarado competente para intervenir en el asunto Benchemol, que dejó a sus herederos alrededor de diez millones, nombrando tutores a quienes ahora se acusa de mala administración. La comunidad de israelitas llevó el asunto el pasado año al Tribunal mixto, pidiendo la nulidad de todas las operaciones hechas por los tutores con perjuicio de los herederos.

Con la declaración de competencia hecha por el Tribunal mixto entra el asunto en una nueva fase. Hay mucha expectación por figurar entre los tutores personas muy conocidas, dada su posición social.

Otra tormenta

RABAT.—Ayer ha descargado sobre esta región una gran tormenta, que ha causado enormes daños en los olivos.

Barcos de guerra franceses e ingleses en Santander

SANTANDER.—A las nueve de la mañana llegó el acorazado inglés «Royal Oack», de 30.000 toneladas, que tiene 200 metros de eslora, 33 de manga, 10 de calado, y lo manda el capitán de navío comandante Ford. El «Royal Oack» es el mayor buque de guerra del mundo, y está dotado de máquinas que desarrollan 40.000 caballos de fuerza. Saludó a la plaza y al pabellón de Castilla, que ondeaba en el palacio de la Magdalena, con salvas, y luego fondeó en el abra del Sardinero. El crucero «Príncipe Alfonso» correspondió a los saludos con las salvas de rigor.

En el Real Club Marítimo, para solemnizar la entrega de la Copa Bell, de la que es portadora la secretaria de mister Bell, miss Handon, se ha celebrado una cena, a la que asistieron toda la Junta del Club, el comandante y primer oficial del «Royal Oack», mister y lady Thomas, el cónsul inglés, mister Mathy y algunos otros aristócratas.

En el Hotel Real se celebrará hoy una fiesta en honor de los oficiales de la Armada británica que se encuentra en Santander.

SANTANDER.—A las tres y media de la tarde entró en el puerto una división de la Escuadra francesa, formada por el crucero «Mulhouse», los contratorpederos «Leopold» y «Lynx» y un explorador. Al pasar frente al palacio de la

Magdalena hicieron salvas y luego saludaron a la plaza y a los buques de guerra de la Armada española surtos en el puerto. Contestó el crucero «Príncipe Alfonso». Al cruzar frente al crucero «Almirante Cervera», la banda de a bordo tocó la Marsellesa. Inmediatamente de fondear los buques pasaron a bordo del crucero francés el contraalmirante jefe de la Escuadra, señor Suances, y el comandante de Marina.

Desde Canarias

SALVAMENTO ACCIDENTADO

TENERIFE.— En terrenos propiedad de D. Carlos Peraza, en los cuales se cuales se construyen varias casas, una cuadrilla de obreros se dedicaba a abrir una honda zanja, y, al descender a dicha zanja el obrero Adolfo Pérez Marretero para prender mecha a un barreno, cayó desvanecido por efectos de los gases tóxicos desprendidos de tres barrenos que se hizo estallar momentos antes.

Al darse cuenta los obreros de este accidente, uno de ellos, llamado Angel Ramos, descendió al fondo de la zanja para auxiliar a su compañero accidentado; pero igualmente fue víctima de un desvanecimiento, provocado por aque los gases.

Mientras acudían los bomberos, a quienes se pidió auxilio, el obrero José Padrón descendió también para socorrer a sus compañeros accidentados, lo grandioso colocar, después de muchos esfuerzos, en una tibia sujeta con sogas. Desde la superficie se tiró de las cuerdas para extraerlos, y cuando ya se encontraban cerca de la boca, la tibia chocó violentamente contra una piedra saliente de la zanja, volcándola y cayendo los dos al fondo desde una altura de diez metros, resultando Adolfo Pérez muerto y el otro gravemente herido. Ambos fueron extraídos por el Cuerpo de Bomberos.

El conflicto chinorruso

LONDRES.—Telegrafían de Shanghai al diario «Observer» que todas las noticias recibidas hasta ahora indican que las tropas soviéticas siguen efectuando incursiones en territorio manchú.

El Gobierno de Mukden ha recibido instrucciones de Nankin, en el sentido de mantenerse estrictamente a la defensiva.

KHARRIN.—La Agencia Indo-Pacífico comunica que el ejército ruso ha evacuado, después de saquearlos, todos los pueblos chinos que habían ocupado en la región de Suidun.

Según noticias de procedencia japonesa, cuatro mil soldados rojos han ocupado Michan.

Las guardias chinas de la frontera se retiran ante el avance ruso.

MOSCU.—La Agencia Tass dice que diariamente llegan a Kharbine centenares de súbditos rusos, detenidos por las autoridades chinas en dichas estaciones del ferrocarril del Este.

Según estas noticias, los ciudadanos soviéticos detenidos en Manchuria pasan ya de cinco mil.

LONDRES.—Telegrafían de Washington al «Times» que el Sr. Wu, ministro de China en Washington, ha marchado a Ginebra. El Sr. Wu es portador de un informe que contiene las quejas del Gobierno chino contra el de los Soviets, que presentará ante la Sociedad de Naciones.

Regamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 438: Nos evitará pérdida y retraso.

De Aviación

El «Conde Zeppelin» aterrizó felizmente en Los Angeles después de una difícil travesía del Pacífico

Antes de la llegada

NUEVA YORK.—A medio día, hora de Nueva York, el «Conde de Zeppelin» se hallaba a 1.125 kilómetros de San Francisco.

A las dos de la tarde indicaba su posición a 625 kilómetros al Noroeste de dicha ciudad, y a las nueve y dos minutos se señalaba su presencia sobre las islas de los Farallones.

A las tres y menos cuarto de la noche, hora de Nueva York (siete menos cuarto de la tarde, hora de San Francisco, y tres menos cuarto de la madrugada, hora Greenwich), el «Conde de Zeppelin» volaba sobre San Francisco, escoltado por un verdadero enjambre de aviones, mientras la muchedumbre prorrumpía en aclamaciones de júbilo y las sirenas de buques y fábricas atronaban el espacio.

El dirigible no se esperaba en San Francisco hasta la madrugada; pero los vientos favorables anticiparon su llegada. El «Conde de Zeppelin» voló sobre los barrios centrales de la ciudad durante casi una hora, poniendo luego rumbo al Sur.

A las ocho de la noche, hora de San Francisco, volaba sobre Santa Cruz de California con el mismo rumbo, iluminado desde tierra por tres potentes reflectores, desapareciendo diez minutos después.

El doctor Eckener ha anunciado por telegrafía sin hilos que el «Conde de Zeppelin» no efectuará el aterrizaje hasta la salida del sol.

Cien mil personas esperan la llegada del dirigible

LOS ANGELES.—Se calcula en cien mil el número de personas que durante la pasada noche estuvieron esperando la llegada del «Conde de Zeppelin».

El arribo a Los Angeles

LOS ANGELES.—El «Conde de Zeppelin» volaba sobre esta ciudad esta madrugada a la una y dieciséis minutos, hora local.

Desde esa hora ha seguido manteniéndose a la capa sobre Los Angeles hasta las cinco de la mañana, que comenzó la maniobra de aterrizaje, entre las frenéticas aclamaciones de la muchedumbre.

A las cinco y once minutos de la mañana —dos y once minutos de la tarde, hora actual de Madrid— el «Conde de Zeppelin» quedó amarrado al mástil, y momentos después saltaban a tierra los pasajeros y tripulantes de la aeronave, entre las delirantes manifestaciones de júbilo de una multitud incalculable.

La travesía del Pacífico la hizo el «Zeppelin» en sesenta y ocho horas

SAN FRANCISCO.—El dirigible «Conde de Zeppelin» ha volado sobre esta ciudad a las dieciocho cuarenta (hora del Pacífico), habiendo atravesado el océano Pacífico en sesenta y ocho horas.

El paso del «Conde de Zeppelin» por esta ciudad ha sido presenciado por toda la población, que prorrumpió en gritos de entusiasmo al ver aparecer la aeronave.

El dirigible debe llegar esta noche a media noche a Los Angeles, para aterrizar probablemente de madrugada.

Detalles del recibimiento

SAN FRANCISCO.—El recibimiento tributado por la población de San Francisco al dirigible «Conde de Zeppelin» al volar sobre esta ciudad después de haber realizado el vuelo sin escalas sobre el océano Pacífico, por primera vez en la historia, ha sido verdaderamente grandioso.

Al divisarse el dirigible, la gente se lanzaba a las azoteas, plazas y sitios despejados de la ciudad para presenciar el paso de la aeronave. Cuando el «Conde

de Zeppelin» empezó a evolucionar sobre la ciudad, los miles de personas que contemplaban su paso prorrumpían en vivas y gritos entusiastas. Las campanas empezaron a repicar, mientras las sirenas de los barcos del puerto y de las fábricas sonaban estrepitosamente.

Al volar el dirigible sobre la bahía, varias escuadrillas de aeroplanos, en un total de 50 aparatos, civiles y militares, levantaron el vuelo y rodearon la enorme aeronave, acompañando al dirigible en sus evoluciones sobre la ciudad, hasta que el doctor Eckener dió orden de tomar la dirección hacia el Oeste para continuar el vuelo a Los Angeles.

El espectáculo del paso del «Conde de Zeppelin» sobre San Francisco ha sido altamente emocionante.

La inmensa multitud que ha pasado toda la noche en automóviles esperando en los terrenos del aeródromo la llegada del dirigible «Conde de Zeppelin», ha tributado la más entusiasta bienvenida a los tripulantes y pasajeros de la aeronave. Al divisarse la enorme mole plateada del dirigible, la multitud, emocionada, empezó a aplaudir frenéticamente, lanzando vivas y gritos de entusiasmo.

El programa oficial para dar la bienvenida a la oficialidad del «Conde de Zeppelin» fué muy breve, por haberse recibido un radio del comandante del dirigible, doctor Eckener, en el que comunicaba que no le sería posible detenerse en Los Angeles más que unas treinta horas, al cabo de las cuales emprendería

nuevamente el vuelo con rumbo a Lakehurst.

Esperaban en el aeródromo para recibir a la oficialidad, tripulantes y pasajeros del «Conde de Zeppelin», el gobernador, C. C. Young; gran número de oficiales de la Marina de guerra de los Estados Unidos, y los alcaldes de las ciudades más importantes de California.

Inmediatamente después de los saludos oficiales, los pasajeros del dirigible han sido llevados en automóviles a los cuartos para ellos preparados en los mejores hoteles de la ciudad.

Cuándo reanudará la travesía

LOS ANGELES.—Muchos millares de personas pasaron la noche en el campo de aterrizaje, durmiendo en sus automóviles, para esperar la llegada del «Conde de Zeppelin».

El doctor Eckener y sus oficiales fueron saludados a su llegada por el gobernador, por las autoridades militares y navales y por los alcaldes de numerosas poblaciones de California.

Se cree que el «Zeppelin» no permanecerá en Los Angeles más de treinta horas.

Desde aquí continuará su viaje, dirigiéndose a Lakehurst.

La duración exacta del vuelo

LOS ANGELES.—El doctor Eckener ha comunicado que el viaje de Tokio a Los Angeles ha durado exactamente setenta y nueve horas y veintidos minutos. Se ha empezado ya el aprovisionamiento de esencia del monstruo aéreo, pues el doctor Eckener está decidido a aprovechar las condiciones atmosféricas, que actualmente son favorables, para emprender el vuelo transcontinental de Los Angeles a Lakehurst lo antes posible.

Pudiera ser que esta misma noche, o sea mañana martes, a las nueve de la mañana, hora europea, se emprendiera el vuelo.

Músicas militares

DESTINOS

Profesor músico de primera D. Pair, Sánchez Sanchez, al Regimiento Infantería, número 58.

Profesor músico de segunda D. Antonio Cebolla Lluch, al Regimiento Infantería número 43.

Músico de tercera D. Saturnino Martín Serrano, al Regimiento Infantería, número 1.

OPOSICIONES

Se anuncia la oposición para cubrir las vacantes de músicos que se expresan en la siguiente relación, correspondientes a los instrumentos que en la misma se indican:

Músicos de segunda, Regimiento Infantería Toledo, 35, Trompeta; Valladolíd, 71, Requinto, y Lanzarote, 9, Bombardino.

Músicos de tercera: Regimiento Infantería del Rey, 1, Bajo y Saxofón tenor; Gerona, 22, Saxofón, Trompa y Flauta sistema Bohem; Constitución, 29, Fliscornio; Asturias, 31, Clarinete; Isabel II, 52, Oboe o flauta; Gravellinas, 41, Clarinete; Jaén, 72, Trompa; La Victoria, 76, Trombón; Batallón Montaña Barcelona, 1, Saxofón s. b.; Alba de Tormes, 2, Saxofón tenor y Trompa; Mérida, 3, Fliscornio; Alfonso XII, 5, Clarinete o Saxofón, Bombardino o Trombón y Fliscorno o Trompeta; Reus, 6, Clarinete; Lanzarote, 9, Clarinete.

Primera Media Brigada de Cazadores de Tetuán, Clarinetes, Saxofón, Cornetín, Trompa, Trombón Bajo y Caja. Academia General Militar, Trombón y Flauta; Regimiento de Las Palmas, 66, Clarinete; Rema, 2, Trompeta; Batallón Montaña Ibiza, 7, Clarinetes y Saxofón.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Las Exposiciones

LOS COMISIONADOS COMERCIALES ITALIANOS

SEVILLA.—Salieron para Granada los comerciantes italianos que durante unos días han sido nuestros huéspedes. Desde Granada, han enviado un telegrama al alcalde de Sevilla, agradeciéndole las atenciones de que fueron objeto aquí.

LAS SEMANAS HISPANOAMERICANAS

SEVILLA.—La Comisión permanente de la Exposición ha acordado que durante la ausencia del Sr. Cruz Conde atienda a la dirección del Certamen el alcalde, Sr. Díaz Molero, el cual ya se ha hecho cargo del puesto. Se dió cuenta de haber quedado fijadas las semanas hispanoamericanas, en la siguiente forma.

Del 16 al 22 de septiembre, la de Guatemala; del 23 al 25, la del Salvador; del 26 al 30, la de Colombia; del 1 al 8 de octubre, la de Portugal; del 9 al 14, la de Cuba; del 15 al 19, la de Uruguay; del 20 al 25, la de Chile; del 26 al 28, la de Venezuela; del 29 al 31, la de Méjico; del 8 al 15 de noviembre, la del Brasil, y del 25 al 1 de diciembre, la del Ecuador.

ESTUDIANTES FASCISTAS EN SEVILLA

SEVILLA.—Llegaron a Sevilla 17 estudiantes fascistas que vienen para recorrer las principales ciudades españolas. En la estación fueron recibidos por el cónsul de su país y por una comisión de estudiantes sevillanos. Estuvieron en la Exposición y continuaron la visita a los principales monumentos de Sevilla.

Visitaron la Universidad, siendo recibidos por el rector y una comisión de estudiantes. Entre los estudiantes fascistas vienen tres señoritas. En Sevilla permanecerán tres días, y después continuarán para Valencia.

LA «JAMBOREE» DE LOS EXPLORADORES, FIESTAS Y VISITAS
BARCELONA.—Los exploradores, que

tomar parte en la «jamboree» nacional, que se encuentran acampados en el recinto de la Exposición, salieron a las nueve y media, para oír misa en la Catedral. Después desfilaron por la calle de Fernando, Ramblas y Conde del Asalto, con dirección a Montjuich. Numeroso público, que presencié su paso por las calles, les aplaudió calurosamente.

Ayer se incorporaron a la «jamboree» los grupos de exploradores polaco y francés. Por la noche se celebró la anunciada fiesta, a cargo del grupo de Filibao, que interpretó diversos cantos y bailes.

Durante todo el día el campamento fué visitadísimo.

Cuerpo de Maestros Herradores-Forjadores Militares

DESTINOS

Don José Guisado Balhondo, al de Cazadores de Villarrobledo, 23. Caballería; D. Diego González Casado, al de Artillería a pie, 2; D. Pedro Casas de las Heras, al Grupo de Regulares de Tetuán, 1; D. Donnino del Caño Pérez, al de Talavera, 15 de dicha Arma; don Hermelando Más Cursi, al de Montesa, noveno de dicha Arma; D. Pedro Alea-niz Molina, al de Victoria Eugenia, 22 de dicha Arma; D. Antonio Acaide Ilerredia, al de Sagunto, octavo de Caballería; D. Manuel González Conde, a la situación de «Al servicio del Protectorado»; y D. Marcelino Martínez Ortiz, del regimiento de Artillería ligera, 8, supernumerario, al mismo, de plantilla.

SUCESOS

Robo de alhajas

D. José Esteban García, de treinta y ocho años, que vive en la calle de Santa Isabel, número 14, piso segundo, denunció que en su domicilio le han sustraído 1.470 pesetas en metálico, una pulseira de brillantes y platino, propiedad del señor Sanz; otra de brillantes y zafiros, del mismo señor; que es cliente suyo; una sortija de platino, de otro cliente apellidado Guzmán Hernández; un reloj de oro valorado en 200 pesetas, y otro en 100, propiedad del denunciante.

La Policía practica gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Un sereno herido

José Feito Hernández, de cincuenta y dos años, que vive en Tribulete, número 6, y que es sereno, al ir a abrir la puerta del número 68 de la calle del Amaro fué agredido por un sujeto desconocido, que le golpeó, ocasionándole lesiones de pronóstico reservado.

Los piropadores

Anteayer pasó a la Prisión Celular, a disposición del director de Seguridad, por dirigir piropos y hacer demostraciones molestas a una señorita, José San José Martínez, de veintitrés años, cerrajero, y ayer pasaron también a la Prisión Celular, a disposición del director de Seguridad, por hacer objeto de demostraciones inmorales a una señora; Pedro Beruete Pérez, de veintisiete años, de oficio andamista; Félix Morera Freire, de diez y nueve, intérprete, por molestar a una señorita, y Enrique García Roldán, de cuarenta y ocho, recadero, por molestar a dos señoras con frases groseras y bromas de mal gusto.

Suicidio de un enfermo

En un solar de la calle de Cabanilles, número 1, donde vivía con un hermano suyo, que es guarda de aquella propiedad puso fin a su vida colgándose de una cuerda sujeta a un árbol un individuo llamado Juan Sánchez López, que tenía veintiocho años de edad.

Para realizar su propósito pidió a su hermano la cuerda con pretexto de que iba a hacer un columpio, y cuando su hermano regresó de un encargo que había ido a despachar se lo encontró colgado del árbol.

Según parece, Juan Sánchez puso fin a su vida desesperado por sufrir una enfermedad grave desde hace tiempo.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

Los viajes del general Primo de Rivera

SAN SEBASTIAN.—El jefe del Gobierno, que anoche cenó en Zarauz con el conde de los Andes, fué visitado en el Gobierno civil por numerosas personalidades y por el alcalde de San Sebastián.

Al mediodía, el presidente estuvo en el balneario de La Perla con el gobernador civil y con el jefe del Gabinete diplomático, conde de Bailén, y a la una fué a Pasajes, donde ofreció un banquete al Cuerpo diplomático, al que asistieron casi todos los ministros y embajadores, excepto los de los Estados Unidos, por luto; el de Chile, el nuncio y otros.

También asistieron los ministros de Fomento e Instrucción pública, las esposas de los comensales y algunas señoritas.

Después regresó el presidente al Gobierno civil, donde hubo una recepción de autoridades, y al salir manifestó a los periodistas que estaba muy agradecido a las atenciones que aquí se le han dispensado y muy satisfecho de los progresos que ha advertido en esta provincia, especialmente en Fuenterrabía, cuyo alcalde ha realizado una gran obra de urbanización y cultura. Agregó que a su regreso a Jaca irá a Santander, donde permanecerá cuatro días. Luego volverá a San Sebastián para asistir el día 22 o 23 a la boda, en el santuario de Lezo, del marqués de Encinares con la señorita Mercedes Pérez Caballero, hija del ex ministro de Estado D. Juan.

A las cinco, el presidente, acompañado del ministro de Instrucción pública y de D. Mariano Gavín y señora, salió para Jaca para asistir a la inauguración de la Universidad de verano.

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN JACA.

JACA.—El presidente del Consejo llegó aquí a las nueve y media de la noche. Hizo su entrada en la población acompañado del gobernador civil de la provincia y de otras autoridades que fueron a recibirle al límite de la misma. El marqués de Estella se dirigió seguidamente a la Residencia de Estudiantes, visitando detenidamente todas sus dependencias, para las que tuvo frases de elogio. También elogió la celda que le había sido preparada para descansar, idéntica a la que usan los estudiantes. Luego marchó al teatro, donde actuó el señor Pepe Romén. Este cantó varios trozos de «Rigoletto» y otras composiciones. Después el presidente marchó a descansar.

Mañana, conforme está anunciado, se celebrará un solemne acto académico, seguido de un banquete.

Asociación de la Prensa

El notable odontólogo de la Asociación de la Prensa, señor Gallardo, que tiene establecida su consulta en la calle de Pérez Galdós, 12, recibirá a los enfermos durante el resto del estío de once a una de la mañana, los días festivos.

Ayuntamiento

Decomisos

Por estar en mal estado, en los días 14 y 25 han sido decomisados en el mercado de los Mostenses 2.513 kilos de pescado, nueve gallinas y 11 conejos.

En el mercado de la plaza de la Cebada, 232 kilos de melocotón, 97 de peras, 150 de uvas, 37 de higos, 220 de melón, 1.110 de tomate y 700 de pimiento.

Denuncias

Las denuncias formuladas por infracción del bando de limpieza han sido 267, por exceso de ruidos en las calles, 24, y se han recogido 12 perros.

La Banda Municipal

En el orden del día de la sesión que mañana celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento figura la petición de autorización para que la Banda Municipal vaya a dar un concierto a Vallepeñas, y el que se autorice la adquisición de cinco motocicletas con destino a la Dirección del Tráfico.

Inspección

El alcalde interino giró una visita de inspección a un mercado particular del barrio de Argüelles, quedó muy satisfecho de su funcionamiento.

El Rey voló ayer en el «Dornier 16»

SANTANDER.—A las once, llegaron los Reyes al embarcadero del Club Marítimo para participar en las regatas. Poco antes, el Rey, con el general Berenguer y el comandante Gallarza se trasladaron a bordo del «Dornier 16», que se elevó con el Monarca y el general Berenguer, tripulado el «hidro» por Gallarza. El aparato evolucionó sobre la población. El vuelo duró unos diez minutos, y después de tomar el agua el «hidro», el Rey se trasladó al balandro en que tomó parte en la regata.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 10 de septiembre de 1929

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 10 de septiembre próximo, se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la fecha expresada:

Clase de valores.—Obligaciones valencianas Norte, cinco y medio por ciento, valor líquido del cupón, 6,22; obligaciones especiales Alar a Santander, cinco por ciento, valor líquido del cupón, 5,64.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid: en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

En Barcelona: en la oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

En Valencia: en la oficina de Títulos instalada en su estación.

En Bilbao: en el Banco de Bilbao.

En Santander: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: en las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados; y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 12 de agosto de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Clausura de la Feria de Muestras de Gijón

GIJÓN.—Se celebró la clausura de la Feria de Muestras. Al mediodía el director general de Comercio visitó con el Comité todas las instalaciones, para las que tuvo grandes elogios.

A continuación se celebró un banquete, presidido por las autoridades. Pronunció un discurso el secretario de la Feria, el cual agradeció el ofrecimiento de apoyo del Gobierno. Dedicó un recuerdo de homenaje a D. Romualdo Álvarez-González, iniciador de la Feria. Excusó, por último, la asistencia del gobernador y del presidente de la Diputación, y exhortó a la unión de todos los asturianos en beneficio de la Feria.

El alcalde de Gijón, Sr. Tuya, resalta la importancia de la Feria como exponente de la vitalidad económica de Asturias y resumen del espíritu comercial de la región.

El director general de Comercio dijo que a la impresión excelente que habiéndole producido al Gobierno la Feria de Muestras, unía la suya propia, con la promesa de apoyo. Dice que el reconocimiento oficial de la importancia de esta Feria tiene verdadera trascendencia para la economía española. Además dice—elevaré a Gijón a la altura a que es acreedor. Agradece la cooperación que le prestaron en un momento de gran interés patriótico los comerciantes gijoneses. Dedicó un canto a la floreciente producción asturiana, que ocupa el primer lugar en España, por hectárea de terreno, y termina formulando votos por el progreso de Gijón y de Asturias. Seguidamente se firmó acta de clausura.

El Sr. Baamonde sale hoy para Oviedo, Santander y Madrid.

La verbena celebrada en la Feria estuvo amabilísima.

LOS TEATROS

CIRCO DE PRICE

Mariano Sánchez Rexach recuerda a su querido y distinguido público, a quien tanto debe, que el próximo día 30, a las diez y media de la noche, inaugurará su acostumbrada temporada de circo, y correspondiendo al continuo aliento que siempre de él recibe, visitó los más importantes locales de espectáculos de Europa y selección de todos ellos las atracciones más extraordinarias y originales en el ramo femenino; lo mismo en comedia que en emoción, ha logrado realizar su idea de presentar en España, empezando por la corte, y por vez primera en el mundo, el Circo Fémica, cuyo programa se compone exclusivamente de las bellísimas artistas, sobre las cuales destacará sus excentricidades el más ingenioso humorista: Ramper.

Os espera en esta fecha, que no debéis olvidar, en el Circo de Price.

Información de Marina

Quinquenios y anualidades

Se han concedido los siguientes quinquenios y anualidades:

Primer vigía de semáforos, D. Juan Ferrer Llorca, sexta anualidad. Celadores de puertos de segunda, don Bernardino Rodríguez Velo, D. Antonio

María Piñero Martínez, D. Diego López Urbano, D. Juan Peralta Díaz, D. José Salazar Cortesosa, D. Juan Rico Seoane, y D. Francisco López Foncubierta.

Licencia

Como resolución a instancia del primer maquinista de la dotación del crucero «Príncipe Alfonso», D. Sebastián Vico-cio Sánchez, cursada por el comandante general de la Escuadra con fecha primero del actual, se conceden al primer maquinista de referencia dos meses de licencia por enfermo para San Fernando (Cádiz); debiendo incorporarse a su destino de la Escuadra a la terminación de dicha licencia.

La Conferencia de La Haya

Actitud de Alemania ante las exigencias inglesas

BERLIN.—La presentación de una nueva nota de las cuatro potencias acreedoras a Snowden ha creado en La Haya un nuevo campo de espera en las negociaciones de carácter político, cuyo curso depende, primordialmente, del grupo que tomen las discusiones financieras entre los ex aliados.

Sobre la delegación alemana se ejerce presión, cada vez más violenta, para obligarle a contribuir con nuevos sacrificios suplementarios y dar satisfacción urgente a las exigencias inglesas.

Aun cuando la delegación alemana, hasta ahora, ha resistido estas presiones, algunos corresponsales de periódicos berlineses en La Haya dan a entender que pudiera ser posible que la delegación alemana se avimera a hacer alguna concesión a última hora.

De confirmarse este rumor, puede darse por descontado que todo lo que concerniera esta delegación había de ir más allá de las cargas previstas en el plan Young y provocaría en Alemania un profundo descontento.

Los «cuatro» contestan a la nota de Snowden

LA HAYA.—Después de proceder a un examen de la situación de conjunto con los Sres. Hilferdings y Curtius, los delegados franceses, belgas, italianos y japoneses han terminado la redacción de la respuesta a la nota de Snowden del pasado por la mañana. El documento, que va acompañado de una breve carta de envío, y un memorandum de cinco o seis páginas, no contiene ningún ofrecimiento nuevo. No hace sino concretar las proposiciones verbales formuladas el otro día por los Sres. Jaspas y Francoqui.

Las cuatro potencias explican a Snowden que no pueden ir más adelante en sus concesiones sin alterar fundamentalmente el plan Young, contrariando su interés, manuable en este punto. Se espera que Snowden, ahora que se han concretado las proposiciones de los cuatro, y que se demuestra que consisten en un 100 por 100 de las revaloraciones británicas, no las considerará malhechoras como el sábado por la mañana.

LA HAYA.—En la contestación de las cuatro potencias acreedoras a la última nota británica, parece que hacen la declaración de hallarse dispuestas a dar a Inglaterra, además de las anualidades que le corresponden con arreglo al plan Young, otras suplementarias, que se elevarían a 20 millones de marcos oro, y que serían cubiertos así: Francia, 12 millones; dos, Bélgica, y 14, Italia, comprometiéndose además esta última nación a recibir anualmente un millón de toneladas de carbón.

Snowden no acepta la proposición de «los cuatro»

LA HAYA.—Los Sres. Loucheur, Chéron, Jaspas, Francoqui y Pirelli se reunieron esta mañana para tratar de hacer un desenlace posible a la situación. A las cinco de la tarde se asegura que el Sr. Snowden ha declarado inaceptables las proposiciones de las otras cuatro potencias acreedoras.

LA HAYA.—El Sr. Snowden ha conferenciado con el Sr. Jaspas acerca de las proposiciones de «los cuatro», que no han obtenido, por parte del delegado británico, una acogida favorable.

La actitud del Sr. Snowden, sin embargo, no ha sorprendido a los representantes de las cuatro potencias acreedoras, que, por su parte, esperan estrechamente unidos, el desenlace de la situación.

Banco Pastor

FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACIÓN 1776

Capital suscrito Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio) Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLID, CARBALLO, MUGIA, MONDONEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARÍA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

Lucha religiosa

Musulmanes y judíos se acometen fieramente en el territorio de Palestina

BEYROUTH.—La situación en Palestina continúa siendo grave.

En Bahamond se ha librado una verdadera batalla que se ha prolongado durante varias horas. Han muerto 70 judíos y 40 musulmanes.

Por otra parte, las poblaciones israelitas de Afule y Ramech han sido atacadas por los beduinos. Varios judíos han sido muertos.

Por solidaridad con los árabes de Palestina se han cerrado los zocos en Damasco.

LONDRES.— Los principales jefes árabes han sido invitados a ir a Jerusalén a discutir con las autoridades británicas el mejor medio de poner fin a los sangrientos conflictos entre musulmanes e israelitas.

LONDRES.—Las últimas noticias recibidas de Palestina indican que en el centro de la ciudad la situación tiende a normalizarse. Lo mismo sucede en Jerusalén; pero en los barrios extremos y en los pueblos habitados por israelitas y musulmanes continúa la lucha, a consecuencia de lo restringido de los efectivos con que cuenta la policía. El número de muertos en el campo musulmán es más elevado que en el israelita. Esto es debido al hecho de que los árabes atacan a palos y los judíos responden con armas de fuego. Como los musulmanes entierran los muertos sin dar parte a la policía, es difícil saber el número exacto de víctimas; pero se calcula un total de 500 muertos y 300 heridos en los dos bandos.

Los musulmanes han incendiado la ciudad de Afule. En la región de Bahamud se ha librado un violento combate, en el que los musulmanes, superiores en número, han causado 50 muertos a sus rivales.

Dicen de Beyrouth que hasta ahora los sucesos de Palestina no han tenido repercusión en Siria.

WASHINGTON.—Se dice que el departamento de Estado ha hecho rogar al Gobierno británico, por medio del embajador de Inglaterra en esta capital, que se sirva tomar las disposiciones necesarias para asegurar la vida y los bienes de los ciudadanos americanos actualmente en Palestina.

WASHINGTON.—Se dice que el departamento de Estado ha recibido centenares de peticiones de israelitas residentes en Palestina instándole a que envíe barcos de guerra americanos a Palestina; pero estima que la intervención de los Estados Unidos no está todavía justificada.

MALTA.— Los destructores ingleses «Veteran» y «Wanderer» han salido de este puerto con destino a las aguas de Palestina. El barco inglés portaaviones «Courageous» ha zarpado también de aquí para Jaffa, llevando a bordo un batallón de Infantería.

LONDRES.— Dicen de Jerusalén que a pesar de los esfuerzos de la Policía y de los soldados británicos, para mantener el orden, siguen las colisiones sangrientas entre judíos y árabes. La situación es grave.

Las ropas han tenido que hacer uso de sus armas, y las ametralladoras es-

tán enfiladas hacia diversos puntos de la ciudad.

Grupos de gente maleante se aprovechan de la situación para saquear almacenes, la mayoría de los cuales no han abierto sus puertas desde hace cuarenta y ocho horas.

En algunos barrios de Jerusalén es muy difícil el mantenimiento del orden; sucesivamente musulmanes e israelitas atacan sinagogas y mezquitas. Los judíos han tenido hasta ahora 30 muertos y unos 100 heridos; las pérdidas de los musulmanes son mayores: 50 muertos y 200 heridos.

Ayer se produjeron los disturbios en Jafa. Resultaron un muerto y 13 heridos.

Los ataques de los árabes se extienden por todo el valle de Jezrael.

La colonia hebrea de Beisen ha sido dispersada, después de una lucha, en la que los judíos tuvieron un muerto y 28 heridos.

EL CAIRO.—Las pérdidas de árabes e israelitas son más importantes de lo que anunciaban las primeras noticias.

La situación, por otra parte, es crítica, pues el coste de la vida ha aumentado considerablemente a consecuencia de los sucesos de Jerusalén, y en algunos puntos comienzan a dejarse sentir los efectos del hambre.

NUEVA YORK.—Unos 7.000 hebreos, hombres y mujeres, han organizado una manifestación con objeto de protestar contra los acontecimientos antisraelitas de Palestina.

Hicieron uso de la palabra diversos oradores, todos los cuales señalaron a las autoridades inglesas como culpables y responsables, en parte, de los sucesos, por no haber adoptado las oportunas medidas de previsión primero, y más tarde para contener a los asaltantes.

En el departamento de Estado han manifestado que se ha ordenado al consul norteamericano en Jerusalén que solicite y exija protección para las vidas y bienes de los súbditos de los Estados Unidos allí residentes.

El secretario del departamento de Estado, por su parte, ha dicho que el Gobierno norteamericano no tiene por ahora intención de enviar ningún buque de guerra a aguas orientales.

Los funcionarios de dicho departamento siguen con gran interés los acontecimientos; pero no se muestran inclinados a censurar a las autoridades británicas ni a considerarlas responsables. La opinión general norteamericana que el Ejército y la Marina de la Gran Bretaña conseguirán dentro de breve plazo ser dueños de la situación.

Guardia civil

Se concede permiso por tiempo indispensable para San Sebastián, al cabo y guardia de la Comandancia de Burgos, Emilio Carcedo Moreno y Miguel Cabezón Barroso.

Idem id. id. para Mengabril (Badajoz), al guardia de la primera Comandancia del 21 Tercio Miguel Lozano Torres.

Idem id. para Santander, al guardia de la Comandancia de Jaén Rafael Fernández Ruiz.

Se dan gracias por auxilios prestados

en la explosión de un taller de pirotécnico, al cabo y guardias de la Comandancia de Alicante Daniel Jordá Serra, Carmelo Tomás Grau y Antonio Berná Zaragoza.

Anotando en el primer grupo, segunda escala y séptimo orden, a los aspirantes Jesús Jiménez Olmo, Juan Ibáñez Tintero Velando Real y Jesús Salas Fortunio.

Idem en el primer grupo, tercera escala y quinto orden, al idem Pedro Chivete Ayensa.

El rápido París-Varsovia descarrila y resultan 12 muertos y 30 heridos

BERLIN.— El rápido París-Varsovia ha descarrilado a unos 500 metros de la estación de Buir, cerca de Dueren. El accidente se ha producido esta mañana, y las causas no se conocen todavía. Se dice que en este sector se estaba efectuando trabajos de reparación y que el tráfico había sido desviado por una línea paralela. Los maquinistas habían recibido la orden de ir muy despacio; pero el maquinista del rápido no tuvo en cuenta esta orden y entró en la vía en reparación a 90 kilómetros por hora. Hasta ahora se han extraído 12 muertos y 30 heridos graves.

Numerosas brigadas de obreros trabajan en el descombro y salvamento de heridos.

BERLIN.—Según informes recibidos por la Compañía de los ferrocarriles alemanes, el accidente del rápido París-Varsovia ha causado ocho muertos y 42 heridos, de ellos 17 muy graves.

Bandas de guerra

ASCENSOS.— A cabo de Cornetas, D. Victoriano Gil, del Regimiento Infantería, número 31, quedando destinado en el mismo.

Centro de Hijos de Madrid

La Casa de Estudios del Centro de Hijos de Madrid, que, por mejora del local, se ha trasladado a la calle de Cañizares, núm. 16, inaugurará sus clases el día 1 del próximo mes de septiembre.

Las asignaturas que se cursan son: primaria para niños y niñas, aritmética, boidado a mano y a máquina, caligrafía y rotulación, confección de vestidos de señora y ropa blanca de señora y caballero, confección de corsés y de sombreros, contabilidad y teneduría de libros, cálculos mercantiles, dibujo de figura, yeso y lineal, francés gramática castellana y correspondencia, mecanografía, ortografía, solfeo y piano, taquigrafía y volín.

Preparación del bachillerato elemental y para toda clase de oposiciones del Estado, Provincia y Municipio.

Éfense programas en la Casa de Estudios, Cañizares, 16, de nueve a doce y de cuatro a ocho, y en el Centro de Hijos de Madrid, Puerta del Sol, 11 y 12.

ESPECTACULOS

CENTRO.—A las 6,30, El barberillo de Lavapiés. A las 10,30, Doña Francisquita.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, Louisiana.

ALKAZAR.—A las 7 y a las 11, La casa endemoniada.

CHUECA.—A las 7, La Zarina y La leyenda del monje. A las 11, La leyenda del monje y Cádiz.

LATINA.—A las 7, Santa Isabel de Ceres. A las 11, Málaga tiene la fama...

PAVON.—A las 7,15, ¡Viva la cotona! y Los faroles. A las 11, ¡Que se mueran las feas!

EJERCITO Y ARMADA
DIARIO MILITAR DE LA TARDE
APARTADO DE CORREOS NUM. 436.
Precio de suscripción, dos pesetas al mes. Toda la correspondencia, al apartado 436. Redacción y Administración, Barbieri, número 3.—Teléfono 15.858

PROVINCIAS

Una ola de calor

MONTEVEDRA.—A las once y media de la mañana de ayer se sintió una intensa ola de calor que duró tres minutos. Inició el fenómeno con una corriente de aire tan caliente, que parecía salida de un horno. Los transeúntes se refugiaron en los portales y algunas personas sufrieron desvanecimientos. Antes de producirse la ola de calor llovió escasamente y el horizonte apareció cargado de bruma. La temperatura llegó en el sol a 45 grados y en la sombra a 39. Durante la tarde hizo extraordinario calor.

La Banda de Madrid en Málaga

MALAGA.—En la plaza de toros dió ayer su primer concierto la Banda Municipal madrileña. El éxito logrado fué extraordinario. Las continuas ovaciones que recibieron los músicos les obligó a ampliar el programa.

Una elegante joven se arroja al paso del tren

VALENCIA.—Al pasar un tren que iba a Villanueva de Castellón por la estación de Torrente surgió de un maizal próximo a la línea ferrea una elegante señorita, que se arrojó a la vía, quedando destrozada. Identificada, resultó ser Isabel Aigarrá Moreno de veintiocho años de edad hija de una distinguida familia que venecía en torrente. Se ignora las causas del suicidio.

El general Sanjurjo en Gijón

GIJON.—Ha llegado el director general de la Guardia civil en visita de inspección.

Recorrió la organización del cuartel de la Benemérita y recibió al capitán de las fuerzas, don Lisardo Doval.

Recorrió después la Feria, a la que asistió con los señores Doval y Doval.

Ayer lunes salió el general Sanjurjo con dirección a Oviedo.

Un hijo del presidente del Consejo, a Río de Oro

CADIZ.—En el vapor «Isla de Tenerife» ha marchado a Canarias el oficial de Caballería don Fernando Primo de Rivera, hijo del presidente del Consejo.

Después seguirá hasta Río de Oro, donde efectuará prácticas de aviación.

Una niña abandonada en un tren

MALAGA.—En la estación de Campanillas la niña de doce años Dolores Herrería Zamorana, denunció a la Guardia civil que en Fátima un hermano suyo llamado Joaquín y la mujer de este le hicieron entrega de un billete de ferrocarril, y después de meterla en el tren, se dijeron que les esperase en Campanillas, y como han transcurrido más de veinticuatro horas sin que den señales de vida, la niña ha sido recogida por las autoridades mientras se averigua el paradero de sus parientes.

Homenaje a unos héroes

EL FERROL.—En los Cantones se celebró una lucidísima fiesta de campaña en sufragio de los héroes que perdieron la vida en la defensa de El Ferrol en el año 1804. Ante el artístico altar formaron las columnas de desembarco del crucero «Carlos V», los regimientos de Artillería de costa, El Ferrol, Infantería de Marina, una sección de la Guardia civil y exploradores.

Asistieron al acto las autoridades y representaciones de Marina.

La inauguración en Jerez del monumento al aviador Durán

CADIZ.—Comunican de Jerez que se ha recibido la escultura hecha por Fran-

cisco Marín del malogrado aviador Durán, para el monumento que se le erigirá en dicha ciudad, y del que sólo falta para estar terminado esta figura.

La inauguración de dicho monumento se verificará el día 29 de septiembre, asistiendo el marqués de Estella, jefes y oficiales de Aviación y los alcaldes de los pueblos de la provincia que han contribuido a la suscripción.

Se ha iniciado la regata Plymouth-Santander

PLYMOUTH.—Hoy han salido de este puerto 14 yates con un desplazamiento que varía de 30 a 50 toneladas. Todos ellos participan en la regata Plymouth-Santander, organizada por dos clubs de este último puerto.

La ex emperatriz Zita irá con sus hijos a Bélgica

BILBAO.—Está resuelto que la familia imperial húngara se traslade a Bélgica a primeros del próximo septiembre.

Tanto el príncipe Otto como su hermano se proponen seguir los estudios en la Universidad de Lovaina, y allí residirán la ex emperatriz y sus hijos.

Un capataz muerto y dos obreros heridos

HUESCA.—En Salinas del Cid se hallaban trabajando un capataz y varios obreros en el túnel que construye la Sociedad Hidroeléctrica Ibérica. Prendieron fuego a 40 barrenos e hicieron explosión los primeros antes de que se encendieran los últimos; y los cascos alcanzaron al capataz Pedro Lerín, que quedó muerto, y gravemente heridos José Melgarejo Casado y Antonio Campos Lesi.

CURIOSIDADES

UN MODO DE CURAR LA SORDERA

Como consecuencia de diversas experiencias realizadas, el doctor Max Goldstein se ha resuelto a aplicar la radiotelefonía a la educación de los sordos en el Instituto central de San Luis (Estados Unidos).

En dichas experiencias ha llegado a la conclusión de que la sordomudez proviene, no de la atrofia de los órganos de la palabra, sino de la atonía y la abolición del oído, por lo que la radiotelefonía constituye un excelente remedio al permitir amplificar los sonidos y aumentar la intensidad de su percepción.

Se comienza por determinar el grado de sordera de los niños que han de ser educados. Después, por medio de un amplificador radiotelefonico, se les estimula de modo que la capacidad de percepción se inicie y desarrolle en aquellos que no son completamente sordos.

Después de un período de entrenamiento, que dura de tres meses a un año, durante el cual dura el ejercicio diario ante el aparato unos tres minutos, los niños llegan a entender frases enteras en lenguaje hablado. Para llegar a un buen resultado en conveniente repetir todos los días los mismos sonidos, primero, hasta su comprensión, y después, hasta su asimilación completa.

Se calculan en un 30 por 100 los niños sometidos a este tratamiento en el Instituto de San Luis que han llegado a curar.

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres.

Cármén, 23

Perpetuo Serrano Humanes

Pirotécnico
(Autorizado por Real orden)

Inspector del Impuesto de Explosivos

Luces de Bengala para teatros, jardines y montes. Especialidad

en cohetes de señales para el ejército y granifugos en contra del pedrisco. Decoraciones y toda clase de fuegos artificiales, tracas,

cohetes y toros de fuego

Bravo Murillo, 39 dupdo. • Teléfono 30999 • MADRID

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército. Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme. Efectos militares.

Sombreros y Bolnas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

CABALLEROSIDAD PERDIDA

Antes, un suceso desgraciado cualquiera formaba época en la tierra canaria. Un crimen se comentaba y se lloraba un año. La musa popular le dedicaba décimas y romances. Fray Estampido inmortalizó «el de Tamaraceite», el «de San José»... y se decía: «Cuando mataron a Fulanito. Cuando se ahogó tal niño, cuando se entraron en la casa de D. Laureano y mataron la criada... Y todo se recordaba con cierto temor, como una gran desgracia que no debió ocurrir en país tan tranquilo, tan sercillo, tan cristiano, tan bueno...

Entonces, en aquellos tiempos tan felices cuyo recuerdo casi va borrándose de la tierra a medida que todo lo barre, lo sepulta y lo ahoga la invasión del

«progreso y civilización» que entra por el puerto, «el primero en tonelaje...» con polvo de carbón de piedra que llega hasta los corazones ennegreciéndolos y ruido de libras esterlinas que despierta en las almas codicias y egoísmos insanos; entonces, en aquellos tiempos, existía la ignorancia bendita, libre de codicias y de ambiciones; existían los corazones nobles y sencillos, el respeto a todos, el temor del mal, el desconocimiento de las perfidias, el deseo del bien... Caballería rusticana era la de aquellos campesinos que antes de comenzar un alegato sobre cualquier asunto o pedirse cuentas de algún resentimiento, se arrancaban del ceñidor el cuchillo y lo arrojaban muy lejos, donde en el calor de la discusión o de la rifa no pudieran cogerlo para con él herirse; porque el cuchillo canario jamás fué un arma que se empuñara en la pelea para hendir o ma-

tar. Llevado a la cintura de todo hombre honrado, no era nunca mirado con recelo, pues sólo sirvió de utensilio indispensable para su vida, jamás para deshonrarse tiñéndose de sangre...

Todo eso entonces... Ya hoy no existe la bendita ignorancia aquella. Hoy esa ignorancia, en co-azones pervertidos por la ambición y la envidia en, en almas codiciosas, moridas por los malos instintos en gentes inculdas y sin inteligencia, en gentes desprovistas de todo instinto noble, sin educación moral, descreída, sin respeto a nada ni a nadie, ¿qué puede ser hoy esa ignorancia más que un grave peligro y una amenaza para ellos mismos para la sociedad, para la vida, para el progreso de los pueblos?

Esa ignorancia es hoy maldita. Ella causa todos los males, todas las desgracias. Por ella, los hombres, sin freno, como una piara de bestias salvajes, se

entregan inconscientes a todas las pasiones, a todos los ruines instintos: a la embriaguez, al vicio, al crimen. Por ella se odian, se muerden, se matan y van inconscientemente a su propia muerte.

—No los odiamos no; compadezcámonos su ignorancia. Ellos nos deben causar una piedad muy grande, una pena muy grande. Los que no velan por la educación del pueblo, los que no obligan a los padres a educar a sus hijos, los que ven con indiferencia esas turbas de chicos vagabundos que, abandonados por sus padres, no tienen otra casa que el arroyo, de cuyo lodo recogen los gérmenes de todos los vicios, donde se encarnallan y forman los odiosos hombres del mañana; esos que lo ven y lo consienten con indiferencia criminal son los únicos culpables.

Ellos, infelices, inconscientes, como las bestias, muerden y se despedazan y se

matan. No han educado sus almas, no han llevado luz a sus cerebros y sus almas no tienen otros instintos que los del mal, y sus inteligencias están tan oscuras, que no tienen nada que envidiar a los brutos.

Y mientras la ignorancia siga su triste misión de convertir en bestias a los hombres, y la indiferencia de los llamados a velar por la educación y el orden en los pueblos les deje andar sin freno y sin respeto entregarse a sus naturales instintos, que ruines son, y perversos, por desgracia, la «crónica negra» seguirá nutriéndose en nuestra tierra, de una manera aterradora, con sucesos desgraciados y crímenes horribles, como los que en estos días se han venido repitiendo en la provincia, llevando el llanto y la desolación a los hogares, despertando la indignación y la protesta en las conciencias honradas.

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Compañía Española de Pinturas

“INTERNATIONAL”

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES
Y FABRICANTES
EN ESPAÑA



DE LAS PINTURAS
PATENTADAS
HOLZAPFEL

- Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
- Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.
- Copper Paint, para fondos de buques de madera.
- Yacht Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
- Lagoline, Pintura al barniz, La más resistente a la acción del aire y el sol.
- Danbellina, Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.
- Pintoff, Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
- Somáites Sunlight, Muy elásticas, muy brillantes y resistentes.
- Limpianmetales Atadain, El mejor. Su brillo dura muchísimo.
- Pansulinita, Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
- Bedstead Paint, Para fabricantes de camas.
- Motor Paint, Para pintado de motores. No le altera el calor.
- Secantes líquidos, Argentols (pintura a base de aluminio), lista para usarla.
- Barniz para crepiales, etc., etc.
- Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid esta marca, y no admitan otra.
- Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo, y abastecedoras de las principales Compañías navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

MAESTROS HERRADORES-FORJADORES MILITARES!!!

Para adquirir vuestro uniforme dirigíos al proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

ANDRES ROMANILLO S

Plaza de España, 6.

Madrid.

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO

Anunciese en "Ejército y Armada"

LA FORTUNA

abricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños. Galerías y bastones para portiers, en tadera, imágenes, Capillas, repisas y molduras para marcos.

CUIDA DE A. MAÑA, HORTALEZA NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—RECTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase



Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Caracenta, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacafes, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

CUBASTA

TELEFONO

10.844

GALERIAS

BAYON

Fuencarral, 20 sup.

MADRID

Muebles y artículos de escritorio

ENTRADA EN 1911

RESERVADO

PARA

Casa Vickers

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerp _____ empleo _____
pueblo _____ provincia _____

De ea sus. libirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)